
 
 

 

 

 

MUNICIPALIDAD DE GUATUSO 

 

ACTA #13-2024 

 

Sesión Extraordinaria, celebrada por el Concejo Municipal del Cantón de Guatuso, el día miércoles cinco de 

junio de dos mil veinticuatro, a las diecisiete horas con cinco minutos, en el Salón de Sesiones de la 

Municipalidad de Guatuso. 

  

PRESENTES LOS REGIDORES PROPIETARIOS 

 

Ana Fabiola Araya Mejías 

Didier Mendoza Alvarado  

Xinia María Morales Núñez 

Ismael Torres Espinoza   

Arnoldo Jiménez Mora  

 

REGIDORES SUPLENTES:  

 

Carlos Dionisio Vega Ajoy  

Kristel Loría Villalobos 

Yeudy Arias Víquez 

 

 

SINDICOS PROPIETARIOS: 

 

Griselda María Gutiérrez Ruiz 

Donald Gerardo Rodríguez Porras 

 

Lic. Carlos Sequeira Orozco 

Alcalde Municipal. 

 

 

Ana Lía Espinoza Sequeira 

Secretaria Concejo Municipal 

  

AUSENTES INJUSTIFICADOS: Yendri Tatiana Sandoval Arias y Luis Denis Castro Álvarez. 

Ciriaco Cruz Álvarez. 

  

AUSENTES JUSTIFICADOS: Gloria María Araya Castro 

 

ARTICULO I. Aprobación del Orden del día. 

ARTICULO II. Comprobación del quórum.  

ARTICULO III. Tratar tema Revisión de Recurso de Revocatoria. 

 

ARTICULO I. Aprobación del Orden del día. 

ARTICULO II. Comprobación del quórum. 

ACUERDO 1. La señora Presidenta Municipal, Ana Fabiola Araya Mejías, una vez comprobado el quórum, 

da inicio a la sesión. 

 

ARTICULO III. Tratar tema Revisión de Recurso de Revocatoria. 

ACUERDO 2. 

 

 



 
 

 

 

 

La señora Presidente Municipal, Ana Fabiola Araya Mejías, expresa el tema que nos convoca hoy como les 

comentaba es la revisión de un recurso de revocatoria realizado por una empresa a la cual voy a dar lectura 

textualmente entre los documentos. 

Primeramente, recordar el artículo VIII, Acuerdo 7, inciso b), de Sesión Ordinaria # 18-2024, de fecha 

30/04/2024, correspondiente a la administración anterior, textualmente dice: 

El Concejo acuerda aprobar conforme a criterio técnico del Coordinador de la Unidad Técnica de Gestión Vial 

Municipal, sobre la contratación N°2024LE-0000003-0024300001, titulada Ejecución de 910 metros lineales 

de colocación de carpeta asfáltica en caliente para el camino Katira La Florida-Río Celeste (2-15-101), 

presentada por la persona jurídica a saber: CONSORCIO DINAJU-HERMANOS ARIAS, cédula jurídica 3-

101-138088, se adjudica con cuatro votos positivos de los regidores Arelys Reyes Vigil, Albán Chavarría 

Molina, Víctor Julio Picado Rodríguez y Flor de María Romero Rodríguez, mayoría en firme, la contratación 

de la persona jurídica: al CONSORCIO DINAJU-HERMANOS ARIAS, por un monto de ₡89.859.134.06, la 

contratación N°2024LE-0000003-0024300001. Cancelar de la Partida presupuestaria III-49.5.02.02 de la 

Unidad Técnica de Gestión Vial Municipal. 04-26 

Este es el acuerdo que los compañeros del concejo anterior tomaron en su momento en la sesión ordinaria 

número 18, con respuesta a este acuerdo, bueno los documentos y además ya los revisamos, había tres empresas 

en su momento que participaron en el proyecto y una de ellas hace un proceso de revocatoria de este acuerdo y 

nos envía un documento en el cual nos solicita entre algunas líneas. 

 

 

       
 

 

 

  



 
 

 

 

 

              
 

Teniendo eso en cuenta compañeros realizó la administración hizo la investigación pertinente y ya con los 

criterios técnicos también que se tienen nos ofrecen analizarlo, nosotros como concejo tenemos la obligación 

de revisarlo y básicamente hay una opción que es primeramente que es aceptar esta solicitud y aceptar el recurso 

de forma parcial quitando la adjudicación a Dinajú, pero no se le adjudica a Asfalto Laboro, sino que se declara 

desierta por motivos de interés público, que es lo que estamos viendo en este momento, no sé si el compañero 

Carlos quiera agregar.  

 

 

 



 
 

 

 

 

     
 

   
 

 

     

 

 



 
 

 

 

 

     
 

 

El alcalde Municipal, manifiesta es para ampliar un poco más, efectivamente cuando hay un recurso de 

revocatoria hay que revisarlo y hay que ver si se fundamenta tiene todo asidero legal, en ese caso como lo decía 

doña Fabiola, hice la consulta y he estado revisando la información y tanto con la parte técnica como con 

proveeduría, hay razón en el recurso de revocatoria y hay tres escenarios verdad. 

un escenario es acoger como tal la revocatoria de esta empresa y se adjudicaría a la empresa que está 

presentando en este caso Asfalto Laboro, adjudicarle la contratación. 

La otra opción es, rechazarlo de plano y automáticamente la empresa DINAJU queda adjudicada en firme y 

continua para la realización del proyecto, y la opción tres, en este sentido sería acoger parcialmente el recurso, 

pero declarar desierto el proceso, esto permitiría que en un plazo de alrededor de unos 15 días, a 22 días el cartel 

se le subsane los errores que se comentaban en la revocatoria y ya puede estar el terreno parejo para todas las 

empresas participen verdad, sin asignarle puntaje que vaya luego y que podría eventualmente ser una ventaja 

indebida para alguna de estas empresas, esa es la alternativa que se ha estado valorando.  

 

El Regidor suplente, Carlos Dionisio Vega Ajoy, expresa buenas tardes compañeros, viendo el tema del asunto 

y como está la opción tres es la más válida, dar la oportunidad para volver a empezar y que se empiece 

legalmente con las empresas que van a adjudicarse porque esto se trata de transparencia y ética para que hagan 

un buen trabajo, yo si considero que debe ser esa opción. 

 

El Regidor suplente, Yeudy Arias Víquez, manifiesta igual, reforzando lo del compañero, igual dando la opinión 

sería bueno por el asunto de la competividad también porque ustedes saben que todas las empresas vienen a 

tener competividad de una a otra donde se garantiza tanto al proveedor en este caso nosotros, pues algunas otras 

garantías también, hay que escuchar las demás porque de eso se trata que haya una licitación donde haya una 

competencia, donde nos garantiza a nosotros mayor oportunidad y también beneficios que también la empresa 

pueda proporcionar por ejemplo, que se yo, done qué sé yo un tipo de señalamiento o que se yo uno, que otros 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

metros de asfáltico en la orilla, son muchas cosas que se pueden plantear, se puede ver, por eso es una opinión 

verdad, tener en cuenta porque no podemos tomar una decisión, igual respetando la opinión de los demás sería 

igual le digo que analizarlo, es un proyecto grande no son tres colones, son millones los que se están y no sólo 

eso,   veámoslo desde el punto de vista nosotros como ciudadanos porque es una ruta que tiene tránsito turístico, 

es una ruta que comunica a muchísimas comunidades, especialmente estamos hablando lo que es nuestra belleza 

de la Catarata Río Celeste, entonces quiere decir que es de bastante tránsito y bastante pues posibilidad, igual 

alternativa para las demás personas, entonces creo que ustedes los señores regidores tiene en la mano la opinión, 

la decisión yo sé que ustedes y Dios me les va dar la sabiduría y entendimiento necesario y yo sé que van a 

elegir la mejor opción para nuestro cantón.   

 

La señora Griselda Gutiérrez Ruiz, síndica propietaria, anota buenas tardes compañeros, señor alcalde, la 

audiencia, la tercera opción es sin duda alguna la mejor opción, yo quiero hablarles a los regidores en ustedes 

está en votar, nosotros como síndicos tenemos voz, pero no tenemos voto, entonces queda en sus manos la 

mejor opción, no hay mucho que discutir aquí yo creo, espero en Dios de que sepan guiar y votar la mejor 

opción, buenas tardes. 

 

La regidora propietaria, Xinia María Morales Núñez, describe buenas tardes compañeros, hay una 

responsabilidad muy grande en nuestras manos como regidores y que estamos acá para defender los derechos 

del cantón y yo creo que hay que hacer lo mejor en este caso conocedores tal vez no tanto, pero si algo de lo 

que son el tipo de maquinaria que estas empresas usan, todo lo que ellos han venido trabajando en los proyectos, 

pues es importante decir que no es solamente que cumplan con el requisito verdad, sino también que hay que 

ver también los precios que nos están dando o sea hay que valorar también porque esto va en función del cantón 

o sea entre mejor tengan buenas calidades de equipos y mejor este precio nos den para desarrollar el proyecto 

pues eso es bien para el cantón, también hay que valorar esa parte, yo siento que como responsables que somos 

o el pueblo nos ha puesto a trabajar acá en la municipalidad como regidores debemos de tomar la mejor decisión 

y siento que aquí es cómo dar esta licitación desierta y hacer una nueva, pienso yo por transparencia, por darles 

igualdad de derecho también a todas las empresas que quieran participar, muchas gracias. 

 

El señor vicepresidente Municipal, Didier Mendoza Alvarado, expresa lo siguiente compañeros, primero que 

todo decirle a los habitantes de Florida, Río Celeste que son las personas de ese camino que no es la intención 

de nosotros atrasar el empiezo de esa carretera, sino buscar la mejor alternativa y que los materiales y que al 

quedar hecha la vía, la carretera quede de la mejor forma con los mejores materiales porque viendo a veces los 

montos varían uno de otro y no son cinco colones, entonces en eso si tenemos que ser muy minuciosos y los 

poquitos recursos que tenemos invertirlos bien y de buena manera, yo creo que igual que los compañeros han 

externado que la tercera opción es la mejor y de mi parte decirle a las personas que nos tenga un poquito de 

paciencia que si se va hacer, pero que nos vamos atrasar seguramente unos días, pero se va dar un camino bien 

bueno de la mejor manera que quede bien hecho para todos los habitantes de Florida y Río Celeste.  

 

El señor alcalde Municipal, dice quisiera referirme a parte de lo que decía don Didier ahorita, la comunidad 

tiene todo el derecho de preocuparse, de hacer consultas, de hecho, hace unos días yo les comenté, tuve la 

oportunidad de reunirme con la ADI de La Florida y muchos de los temas eran, que qué había pasado con ese 

proyecto, que ese proyecto se le había indicado a la comunidad que ya tenía fecha y de los 6 km, esos 910 m es 

la única parte que le corresponde a la municipalidad, no es cierto que si la municipalidad no hace eso el proyecto 

del BID no puede iniciar verdad eso sí ya lo tenemos claro, yo hice las consultas a la parte técnica, al ingeniero 

y de hecho que para tranquilidad de la comunidad hemos solicitado una audiencia virtual con los encargados 

de la ejecución del proyecto porque ya la empresa que se le adjudicó el resto, de los casi 5 km y resto es la 

empresa constructora Herrera y G y Z que también entra en ese proyecto como parte de la ejecución de los 

recursos nos va brindar esa audiencia virtual, yo le solicito también a la asociación de la florida que estamos en 

esa comunicación con los líderes un espacio para que una comisión de ellos pueda estar presente en esa sesión 

y sepan de primera mano que no por esta decisión que se está analizando aquí, eso no va atrasar la ejecución de 

la parte que le corresponde al BID en este caso, era para aclararlo nada más porque yo sé que ahorita hay mucha 

preocupación y yo creo que vale la pena que la comunidad sepa eso. 

 



 
 

 

 

 

 

El Regidor propietario, Arnoldo Jiménez Mora, manifiesta si para reforzar lo de los compañeros de nuestra 

parte como regidores pues estamos también atentos pues lógicamente el proyecto continúe, que es tan 

importante para el cantón, para la comunidad y lo que se va hacer es una pequeña pausa nada más para 

conformar un poquito más este asunto de la empresa que vaya a hacer el camino y lógicamente darle 

seguimiento y que se haga de la mejor manera, que se haga un buen trabajo tanto aquí, dentro del concejo como 

lógicamente en el campo, en este caso en la carretera, entonces de mi parte pues estoy de acuerdo en darle 

viabilidad al asunto este que estamos hablando ahorita.  

 

La señora Presidenta Municipal, Ana Fabiola Araya Mejías, expresa muchas gracias compañeros a todos por 

los aportes, a don Carlos también por los aportes y aclaraciones, si concuerdo completamente con ustedes, es 

un tema de que hay que hacer las cosas de la mejor manera, nos corresponde a nosotros ese reto, entonces 

también veo viable el escenario número tres que comentábamos anteriormente, es importante que de ahora en 

adelante las decisiones las llevemos por el marco de la transparencia y ya con este acuerdo que se tomó vino el 

reclamo verdad de una de esas empresas, si nosotros seguimos haciendo caso omiso vamos a seguir con un 

concejo que no está trabajando de la mejor manera; entonces en este momento vamos hacer la votación como 

ya se ha comentado bastante para aceptar el recurso de forma parcial y para que se le quita la adjudicación a 

DINAJU, pero que no se adjudique el asfalto a la empresa Laboro, sino que se declare desierta por motivos de 

interés público, hacemos la votación compañeros en este momento por favor, cinco votos a favor, en firme. 

 

El Concejo acuerda con cinco votos positivos, de los regidores Ana Fabiola Araya Mejías, Didier Mendoza 

Alvarado, Xinia María Morales Núñez, Ismael Torres Espinoza y Arnoldo Jiménez Mora, acuerdo en firme, se 

acepta de forma parcial el recurso de revocatoria contra el acto de adjudicación de la Licitación menor 2024LE-

0000003-0024300001, promovida por la Municipalidad de Guatuso para la contratación  de la Ejecución de 

910 metros lineales de colocación de carpeta asfáltica en caliente para el camino Katira La Florida-Río Celeste 

(2-15-101), presentado por el señor Luis Antonio Bolaños Rodríguez, representante legal, Asfaltos Laboro S.A. 

Primero: se anula el acto de adjudicación aquí impugnado de la licitación menor 2024LE-0000003-0024300001 

promovido por la municipalidad de Guatuso para la EJECUCIÓN DE 910 METROS LINEALES DE 

COLOCACIÓN DE CARPETA ASFÁLTICA EN CALIENTE PARA EL CAMINO KATIRA LA FLORIDA 

– RÍO CELESTE (2-15-101)” la cual correspondía a la empresa CONSORCIO DINAJU – HERMANOS 

ARIAS cedula jurídica 3-101-128394 por un monto de 89.859.134,06.  Esto realizado mediante acuerdo de 

Concejo Articulo VIII, Acuerdo 7, inciso b), de Sesión Ordinaria # 18-2024, de fecha 30/04/2024. 

Segundo: se declara desierta la Licitación   2024LE-0000003-0024300001 Promovida por la Municipalidad de 

Guatuso para la EJECUCIÓN DE 910 METROS LINEALES DE COLOCACIÓN DE CARPETA 

ASFÁLTICA EN CALIENTE PARA EL CAMINO KATIRA LA FLORIDA – RÍO CELESTE (2-15-101)” 

Para realizar un mejor planteamiento de las obras así como designación  de los plazos correctos para la 

demarcación prevaleciendo siempre el interés público y la maximización de los recursos limitados con que 

cuenta esta Municipalidad todo de conformidad a Ley de Contratación Administrativa Art 51) El acto final 
que no haya adquirido firmeza podrá ser revocado por la propia Administración, aun cuando sea 
recurrido. En caso de recurrirse el acto final, la revocación deberá ser adoptada previo al vencimiento 
del plazo otorgado para la audiencia inicial, haciendo constar las razones de tal proceder mediante 
resolución motivada y, en tal caso, se ordenará el archivo inmediato del recurso sin mayor trámite. 
 

Siendo las diecisiete horas con veintinueve minutos, la señora Presidenta Municipal, Ana Fabiola Araya Mejías, 

da por concluida la sesión.  

 

_____________________                                                                                       ______________________ 

Ana Fabiola Araya Mejías                                                                                      Ana Lía Espinoza Sequeira 

Presidenta Municipal                                                                                              Secretaria Concejo Municipal 

 

 


